

5G“新基建”项目加快建设



在大唐5G项目现场，工人正在进行室内装修

5G作为“新基建”的首选，被赋予经济高质量发展新引擎的重任，成为数字经济发展的主要生产力。在5G“新基建”的浪潮中，市开发区顺势而上，加大招商引资力度，引进大唐5G项目，积极协调、统筹谋划，全力提速5G“新基建”。

7月24日，记者走进位于市开发区的大唐5G项目，切身感受到了市开发区“新基建”项目一般的“速度与激情”，该项目仅用了半年的时间便使科技展厅、研发中心、运营总部投入运营。目前在生产车间内，工人们正有条不紊地进行室内装修，

待生产基地设备安装调试，便可投入生产。

该项目对5G的发展能提供哪些支持？据大唐智创（山东）总经理韩伟昌介绍：“现在的移动通信技术是朝着毫米波技术发展的，我们的微基站产品，就是让5G信号无死角覆盖的一个典型应用产品。在生产微基站的同时，我们还将5G技术应用到生活中，让群众享受到更多便利。”

记者了解到，5G的应用在未来将会十分广泛，农业、教育、医疗等等无处不在。菏泽是农业大市，5G的到来能给农业带来哪些变化？韩伟昌这样说：“5G开启了万物互联的新时代，在现代农业的发展中便需要物联网的应用，比如在智能大棚内，可以安装温度、湿度及土壤盐碱度的检测器，实时监测，将数据回传，然后借助于5G的这种大带宽低延时的特点，实现远程控制，将大棚内的生长环境调整到最佳。”

如果农作物生病了，处理不当将会造成很大的损失，以前农民只能按照传统的经验进行一个常识性的判断，将来在5G高速传输的技术支持下，便可手持终端和农业专家进行实时的互动交流，了解农作物的发病情况，对症下药，避免不必要的损失。

新一代信息技术是全面支撑经济发展的战略性、基础性和先导性的一个产业，5G的到来将会使传统行业进行数字化、智能化升级。“过去，经济发展更注重的是人和物的快速流通，比如说高铁的建设对一个城市的发展影响是巨大的。在新型经济发展中数据的快速流通是决定经济发展的一个重要因素，5G作为数据传输的一个重要载体，将促使各行业间互通互联，加速各行各业的发展壮大。”韩伟昌告诉记者。

5G项目的引进与落地，离不开良好的营商环境。好的营商环境就是要贴心地为企业服务，自项目落地，市开发区招商部门成立工作专班，竭尽所能为企业提供专业服务、精准服务和贴身服务，及时帮助企业在解决困难，全力打通企业服务“最先一公里”和“最后一公里”，为企业健康快速发展保驾护航。

随着后期5G网络建设步伐的加快，5G产品及应用进入寻常百姓家指日可待。市开发区将携手大唐5G等项目抓住机遇，全面开展5G应用创新探索，促进产业链转型升级，为企业发展赋能，为城市发展注入活力。

文/图 记者 黄啟峰

心系困难群众

近日，市开发区党委书记、管委会主任李国珍一行到陈集镇贫困户家中，与贫困户面对面交谈、心贴心交流，入户详细了解贫困户的家庭情况、生活状况等，认真听取帮扶对象生活、生产方面存在的困难，鼓励困难群众树立生活的信心。同时叮嘱镇、村干部要时刻将困难群众的冷暖放在心上，尽心竭力为困难群众解难题、谋福祉，彻底改善困难群众生产生活条件。

记者 黄啟峰 摄



深圳客商考察市开发区

本报讯（记者 黄啟峰）近日，深圳市沪瑞通信科技公司董事长金春晓一行到市开发区考察，双方在云计算、大数据等合作领域进行考察交流。市开发区相关负责人参加活动。

金春晓一行先后参观考察了鲁西南大数据中心、大唐5G微基站、新世纪科技城、精进电动等项目现场，听取项目负责人关于项目情况的介绍。市开发区相关负责人表示，开发区正处在一个快速发展的历史

机遇期，市场空间大，政策支持力度大，有较好的发展潜力。目前新一代信息技术产业已逐步成型，希望沪瑞通信科技公司能依托自身科技优势，在开发区投资兴业，寻求合作，实现双方互利共赢的良好局面。

金春晓一行对市开发区在新一代信息技术等方面的工作给予高度评价，表示对在开发区投资项目充满信心，并希望双方进一步深化合作，拓展合作领域，努力实现互惠互利、发展共赢。

妇联组织人员抽查“美丽庭院”

本报讯（记者 黄啟峰）近日，市开发区妇联组织辖区执委和街镇妇联兼职副主席组成“美丽庭院”创建工作督导组，采取“四不两直”的方式对四个街镇“美丽庭院”创建工作进行全方位抽查剖析，并对贫困户进行走访和庭院清洁抽查。

督导组对照创建标准，对抽查的美丽庭院示范户现场查看庭院、客厅、卧室、厨房、厕所等家居环境，并与示范户家庭、村妇联主席深入交流，详细了解“美丽庭院”创建工作成效和推进中存在的问题。

督导结束后，区妇联对督导情况及时

整理总结，向镇街、村（社区）提出整改意见并督促其整改到位，要求进一步掌握“美丽庭院”创建工作开展情况，及时发现和总结各镇街在创建活动中的先进经验与做法，分析目前存在的不足与问题，推动“美丽庭院”创建工作深入开展。

下一步，市开发区妇联将通过常态化督导，督促指导各镇街持续行动、强力推进，进一步营造“美丽庭院”创建氛围、改善贫困户庭院的卫生建设，积极调动农村家庭的创建自觉性和积极性，为乡村振兴贡献巾帼力量。



守护群众“舌尖上的安全”

近日，为进一步规范夏季烧烤摊点经营行为，确保辖区食品安全，市开发区市场监管局执法人员对辖区烧烤摊点进行监督抽样检查。

检查组一行对辖区烧烤摊点是否持有有效食品经营许可证和备案登记证、餐饮从业人员健康证明、场所环境卫生、餐具清洗消毒、进货查验、索证索票等内容进行了检查，并责令不具备食品经营条件或卫生条件较差、管理较差的单位整改，整改不达标的一律取缔。

据了解，本次共检查烧烤摊点20余处，抽检100批次，出动执法人员51人次，车辆9台次。

记者 黄啟峰 通讯员 刘红梅 摄

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐
自由平等公正法治

科学 饮食



“文明健康
有你有我”

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人